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Datum: 23.11.2020 um 20:00 Uhr
Ort: virtuell (GoToMeeting, KSB)

Teilnehmer: Gerald Barkowsky, Kai Knüver, Kai und Petra Namockel, Inken Namockel, Feridun Uzun, Janina Knüver, Marie Schlattmann, Wibke Horstmeier, Thomas Deiters, Thorsten Eierhoff


Agenda
1. Begrüßung
2. Berichte Abteilungsleitung, Finanzen und Trainer/Übungsleitung
3. Wahlen (Abteilungsleitung, Finanzen, Presse und weitere Beisitzer)
4. Termine und Veranstaltungen
5. Verschiedenes

Pkt. 1 „Begrüßung“

Gerald Barkowsky bergüßte die 13 Teilnehmer  zur virtuellen LA-Mitgliederversammlung. 
Inken Namockel gab eine kurze Einführung in das vom KSB lizenzierte Programm „GoToMeeting“, insbesondere zur Chat-Funktion für die Nutzung zur den Wahlen.


Pkt. 2 „Berichte“

Abteilungsleitung

Gerald Barkowsky resümierte das vergangene Sportjahr als eher „schwieriges“ Jahr. Trotz anfänglicher Erfolge (Kreishallenmeisterschaften in Ibbenbüren mit einem Meistertitel und einem 2. Platz für Mats Hungermann bei seinem ersten Wettkampf, sowie einem 2. Platz durch Emma Lütke-Lefert sowie weiteren guten Platzierungen;  Pia Schlattmann mit einem 3. Platz über 400m bei den offenen westfälischen Hallenmeisterschaften sowie einem Meistertitel bei den NRW-Hallenmeisterschaften über 800m) wurden aufgrund der Coronamaßnahmen alle weiteren Meisterschaften abgesagt und es mussten ebenfalls die Trainings eingestellt werden.
Ein erstmals geplantes Trainingslager in Paderborn fiel den Umständen zum Opfer, für das Annkatrin Frin erstklassige und umfangreiche Vorarbeit geleistet hatte.
Kurz vor den Sommerferien konnten alle Trainingsgruppen im Stadion wieder beginnen, jedoch musste der gesamte Trainingsbetrieb im November wieder eingestellt werden.
Im September lieferte Pia Schlattmann bei den Deutschen Meisterschaften in Heilbronn mit dem 5. Platz über 800m in der U18 (schnellste des Jahrgangs 2004) noch ein Highlight ab .
In der Vereinswertung auf Kreisebene konnten wir uns in der Kinderleichtathletik (bis U12) im Jahr 2019 auf den dritten Platz vorarbeiten, in der Jugendleichtathletik hatten wir den 7. Platz erreicht. Dieser Trend konnte unter den Coronabedingungen 2020 nicht mehr fortgesetzt werden.
Die Trainersituation hat sich verbessert, obwohl uns mit Annkatrin Frin (Ende des Studiums) und Paul Langerfeld zwei Trainer verlassen haben: durch die Gewinnung von Janina Knüver und Marie Schlattmann als Trainerinnen für die U12 konnte der Abgang kompensiert werden. Auch der unermüdliche Einsatz von Inken Namockel muss hier hervorgehoben werden.
Für die Zukunft ist die Situation in der Altersklasse U14 und älter noch angespannt, zumal einige Athlet*innen aus der U12 aufsteigen. Für diese Altersklasse steht derzeit lediglich Inken als Trainerin zur Verfügung.
Besonders erfreulich ist die große Zahl an Kindern, die sich in den Trainingsgruppen U7 und U10 tummeln. Das führt dazu, dass wir unsere Mitgliederzahl halten bzw. leicht steigern konnten. Derzeit haben wir 120 Mitglieder, was, trotz Corona, eine leichte Steigerung gegenüber dem Vorjahr bedeutet.
Leider haben wir, besonders im Jugendbereich, erneut den Abgang von Leistungsträgern hinnehmen müssen, die entweder zu anderen Vereinen gewechselt sind (Nils Horstmeier, Lina Gehring) bzw. das Interesse an der Leichtathletik verloren haben (Annika Bröskamp, Marvin Barkowsky) und uns vermutlich in Zukunft nicht mehr zur Verfügung stehen. 
Kampfrichter werden nach wie vor benötigt und es soll versucht werden neue zu  gewinnen (in Abhängigkeit neuer Lehrgänge).
Unsere finanzielle Situation, zu der Kai Knüver im Anschluss detaillierte Informationen in seinem Rechenschaftsbericht geben wird (s. Pkt. 3), ist erfreulicherweise sehr gut. Wir stehen auf einem festen Untergrund. 
Im Anschluss an den Bericht des Vorstandes gab Gerald eine kurze persönliche Erklärung ab:
„Wie ihr wisst, werde ich als Abteilungsleiter nicht mehr zur Verfügung stehen und auch im Vorstand nicht mehr vertreten sein. Ich denke aber, dass ich eine funktionierende und gut aufgestellte Abteilung übergeben kann. Ich wünsche dem neuen Vorstand, dem außer mir auch Wibke Horstmeier und Annegret Sowa nicht mehr angehören werden, alles Gute und weiterhin viel Erfolg.
Wir alle drei stehen für Hilfen bei Veranstaltungen und ich auch als Trainer für eine Gruppe der U10 weiterhin zur Verfügung.“

Berichte Trainer

Feridun Uzun (U12) zeigte sich mit der derzeitigen Gruppe sehr zufrieden, die einen harmonischen Trainingsbetrieb zulässt. Die Absprachen mit Janina und Marie sind sehr gut, sodass ein insgesamt abgestimmtes Programm durchgeführt werden kann. Janina Knüver bestätigte diesen Eindruck.
Inken Namockel gab einen kurzen Einblick in ihre Trainings der U16/U14 und erklärte, dass pro Training ca. 10 Athleten/Innen anwesend sind. Derzeit führt Inken ein Online-Training durch.
Petra Namockel berichtete von einem Zulauf der U10-Kinder aus Borghorst, zudem ist sie als Übermittagsbetreung im Verbund Graf-Ludwig/Willibrord-Schule eingesetzt.
Gerald Barkowsky lobte die Gruppen U10. Trotz der derzeitigen Umstände sind keine Abwanderungen zu erkennen.


Bericht Finanzen

Kai Knüver stellte die Finanzlage der Abteilung dar (s. Anlage). Aus finanztechnischer Sicht war das Jahr 2020 aufgrund weggefallener Startgebühren und Trainerausgaben sehr gut, auch wenn weitere Einnahmen (Grill, Cafeteria beim SAA, Steinhart und unserem Sportfest) ausgefallen sind.
Kai regt deswegen ein kostenloses Trainingslager oder eine Teilrückerstattung der Mitgliedergebühren an. In einer der nächsten Vorstandssitzungen wird darüber beraten werden.


Pkt. 3: „Wahlen“

Als neuer Abteilungsleiter wurde Kai Knüver einstimmig gewählt.
Als neuer Finanzwart wurde Thomas Deiters einstimmig gewählt.
Als Pressewart wurde Kai Namockel einstimmig bestätigt.
Als Materialwart wurde Markus Kaiser einstimmig in Abwesenheit bestätigt (Markus hat im Vorfeld die Weiterführung dieses Amtes bekundet).
Neuer Beisitzer wurden Thorsten Eierhoff und Klaus Zuch (beide ebenfalls einstimmig gewählt).
Alle nahmen die Wahlen an.

Thorsten und Klaus sind nicht abgeneigt die Kampfrichterausbildung zu absolvieren, wobei Klaus, der schon die Ausbildung als Kampfrichter besitzt, eine Weiterbildung und Einsatz als Starter und in der elektronische Zeitmessung anstrebt. 
Der Vorstand kümmert sich um die entsprechenden Weiterbildungen bzw. meldet beide nach vorheriger Absprache an.


Pkt. 4: „Termine“

Zu den Terminen kann aufgrund der derzeitigen Situation keine Aussage getroffen werden. Die Homepage wird, sofern entsprechende Informationen vorliegen, entsprechend gefüllt.


Pkt. 5: „Verschiedenes“

Gerald regt eine neue Gruppe „Fun und Spaß“  für die Altersklassen U16/U14 an, um die Abgangsbewegung der Athleten dieser Altersgruppe abzumindern. Kai Knüver ergänzte diesen Vorschlag um ein „Schnuppertraining“ im Sinne von „Ninja Warrior“.

Der LA-Gasgrill wird bei Familie Schlattmann untergebracht. 

Marie wurde von einem Lehrer der Technischen Schule angesprochen, da die Abteilung für die Nutzung des Kraftraumes in der Kreissporthalle den vereinbarten Nutzungspreis in Höhe von monatl. 5,-€  (Reinigung, etc.) scheinbar nicht bezahlt. Kai Knüver klärt mit Dörte die Zahlung.
Kai Knüver und alle Anwesenden der virtuellen Konferenz dankten Gerald, Wibke und Annegret für ihren besonderen Einsatz und ihre unermüdliche Arbeit im Vorstand der Leichtathletikabteilung. Kai versprach nach den Coronaeinschränkungen mit einem „Dankeschön“ vor der Tür zu stehen.



Für das Protokoll:
Kai Namockel


Steinfurt, 25.11.2020
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